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Η παρούσα βάση πληροφοριών  ειδικής φυσικής αγωγής ( http://www.pe.uth.gr/efa/ ) είναι η
πρώτη που δημιουργείται στην Ελλάδα, με σκοπό την  καλύτερη σύνδεση της τριτοβάθμιας
με την πρωτοβάθμια και δευτεροβάθμια  εκπαίδευση και την παροχή εκπαιδευτικής
στήριξης στους καθηγητές αλλά και τους φοιτητές  φυσικής αγωγής που προβληματίζονται
και έχουν την διάθεση να προσφέρουν στους  μαθητές με αναπηρία / ειδικές εκπαιδευτικές
ανάγκες, στα πλαίσια της τυπικής ή  ειδικής τάξης.

  

 Προσεγγίζοντας αυτή την βάση  πληροφοριών, ο γυμναστής είναι σημαντικό αρχικά να
κατανοήσει ότι η ειδική  φυσική αγωγή, όπως και η ειδική αγωγή γενικότερα, δεν αποτελεί
πλέον υπόθεση  των λίγων εκπαιδευτικών που νομοτελειακά προσφέρουν τις υπηρεσίες
τους σε  ειδικά περιβάλλοντα.

  

Το γεγονός ότι στα τυπικά σχολεία  φοιτούν μαθητές που στην πλειοψηφία τους δεν 
παρουσιάζουν κινητικές, νοητικές, συναισθηματικές ή αισθητηριακές  ιδιαιτερότητες, δεν
σημαίνει ότι δεν υπάρχουν παιδιά που στο περιβάλλον του  τυπικού σχολείου υστερούν
κατά κάποιο τρόπο στην ικανότητά τους να συμμετέχουν  και να επωφελούνται από το
μάθημα της φυσικής αγωγής σε σύγκριση με τους  άλλους.

  

Τα παιδιά αυτά ήταν πάντοτε εκεί και σε αρκετές περιπτώσεις συνεχίζουν  να περιμένουν
τον κατάλληλο καθηγητή φυσικής αγωγής που με τις γνώσεις και το  ενδιαφέρον του θα τα
βοηθήσει ουσιαστικά και θα τα κάνει να αγαπήσουν την  άσκηση.
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Επιπρόσθετα, στην σύγχρονη  παιδεία που αποσκοπεί στην παροχή ίσων ευκαιριών
εκπαίδευσης και την μείωση των  κοινωνικών ανισοτήτων, η ένταξη των μαθητών με
αναπηρία στις τυπικές τάξεις αποτελεί μονόδρομο σε όλες τις  ανεπτυγμένες χώρες και το
κύριο εκπαιδευτικό ζητούμενο για τις επόμενες  δεκαετίες. 

  

Στο άμεσο μέλλον, η γνώση θεμάτων  ειδικής αγωγής θα αποτελεί απαραίτητη προϋπόθεση
ενός ολοκληρωμένου  εκπαιδευτικού που είναι σε θέση να ικανοποιήσει τις εκπαιδευτικές
ανάγκες του  συνόλου των μαθητών της τάξης του. Σε αυτήν την κατεύθυνση, η
συγκεκριμένη βάση  πληροφοριών αποσκοπεί να προσφέρει τα μέγιστα.

  

Σε αυτήν την μεγάλη προσπάθεια που καταβάλλεται από τους διδάσκοντες και τους
φοιτητές – φοιτήτριες της ειδικότητας μέσα από αυτήν την βάση πληροφοριών,
καλούμε κάθε καθηγητή και φοιτητή φυσικής αγωγής να συμμετέχει ενεργά καταθέτοντας
πλάνα μαθημάτων και επικοινωνώντας μέσω του forum, πάντοτε με αντικείμενο την ειδική
φυσική αγωγή. 

  

Απαιτείται μόνο λίγη φαντασία και όρεξη για αναζήτηση υλικού από το internet ή τα
προσωπικά αρχεία του καθενός.

  

Περιμένουμε την συμμετοχή σας!"

  

Κοκαρίδας Δημήτρης, Λέκτορας ΤΕΦΑΑ ΠΘ
Μαγγουρίτσα Γεωργία (Ph.D)

  

Επισκεφτείτε την ιστοσελίδα της  Προσαρμοσμένης Φυσικής Αγωγή ς για περισσότερες
πληροφορίες.
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